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DIS KUVVETLER TEST-1

Bir bilgads taglurin Kimyasal yolia gbziimes) olay
son derece athin Ise, o bolge Icin agafidakiiardan
hanglsinin stylenmesi kesinliide yanlip elur? -

A) Bol yaliglidir,

B)] Sicaklk grtalamalan $°C nin Gzeringedr,
C) Yilk sicakhk farfa azdir.

D) Namililik faztadir. -

E} Hava ¢abuk istmip gabuk sogur.

Daghk alanlardaki akarsulann yataklaninda bazen,
aginmaya karg! farkh direng gésteran tabakalardan do-
lay! basamaklar olugur. Akarsulann bu basamaklardan
agafiya dojru digerek akan kusimlarina gaglayan ad
verilir.

Buna gbre, agagiakl cofjrafi bdiOmierin hanglsinde
gadlayan gdrlime olasiid sn axdr?

A) Dofu Karadeniz
B} Erzurum - Kars

C} Antalya

b} Yukan Kiziinmak
E) Gatalca - Kocaeli

Humus, toprafin (stiinde ve iginde cOrimeye ufjramig
bitk! dakidntoleri ilo ayngmaya baglamig ara Grinlerinin
olugiurdugu esmerimsi bir maddedir,

Yukarida veriten azelilkler dikkate alindijinda, aga-
gids verllen yerierin hangisinde dijerlerine orsnla
humus clugumunun gdaha fazla oldugu sdylenebi-
1z

A) Girasun yoresi

B) Tageli platosu

G} Goller ybresi

DY Tuz gdli ydresi
E) Diyarbakir havzas)

Agagidalkilarden hangisi yerll toprakiara ah bir bzel-
fik degitdir?

A) Ana kayanin ginsine va iklim tzelliklerine bagh ofa-
rak olugurdar.

B) Genslliikis vadi ve ova tabanlarnda birikerak ofugur-
lar.

C) Cok ykanan fopraklarda humus cram azalir,

D) Yafiglada yikandiklarnda tuz ve kireg bakimindan
fakirlegirler.

E] Yan kurak iklimlerde olugurlarsa fuz ranlan ylk-

aalir

5.

Lataritles, dénanceler arasindakl sicak ve nemli him
balgelerinin karakterisiik toprafidir. Buratarda bitki &rti-
s0 glirdar. Fakat latetiBerde hurmus oran azdr,

Lataritterds humuz orahihnin 82 olmasmn nedeni
agadidakilerden hangisdiry

A) Yafjigin az olmasi nedenlyle toprajin yikanamamas:
B} Allvyonlardan olugmamasi

C} Tapraklarin agin ykanmig olmas

D} Topraktaki tuz orantmin fazla olmasi

E} Toprakia demir blleglkierinin fazla almasi

Asafnda, bazi biskjeler la bu béigelerds bulunan toprak-
lar aglegtirilmigtir.

I. Dojju Anadolu  — Gernezyom

Il. Bati Karadeniz — Podzod

. Akdeniz — Tarra-rossa

W. Ege — Tundra

V. g Anadolu — Keslane rang) stap toprakdan

Buna y5ve, bu eslegtirmsierden hanglst yanhgtr?

A B cynm D) IV BV

Alijvyal topraklar, an verimli tanm alanlan ile en elverigli
yeriagim yerleridir. Ancak allvyal alanlar bir ybnlariyle
yerlegmaye olveris dedillardir.

Bunun nedenl olarak, agagidakilarden hanglsi gbs-
terilebllir?

A) Akarsulann tagkmlar meydana goetirmemesi

B} Iklimin shvarigh olmamast

G) Aljvyal alanlarda depremin giddeili almas:

D} ‘Yalak efiminin jazla clmas

E) Akarsulann alivyon getirmemasi

Tiirkiye'ds toprak srozyonunun ve heyestantn sn gok ofda-
fiu yerigrden birisi Dodu Karadeniz'dir.
Buna gbre;
i. ¥afjiglann fazla olmast
Il. Ormaniann genig yar utmasi
fl. Efimin fazla ofmasi
IV. Danizin irden darinlegmasi

gibi fakidrlerden hanglleri bu durumun tams! nedeni
olarak géisterlleblitr?

A | ve [H B} | ve IV

Erllve IV

Chlive
ivell
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10.

11.

12

Agafiida, heyalaniann olugumu blok diyafram seklinds

Bunia give, bu clugumun meydana gelmesinde;

I. Egim

I Yabig

. Toprafn d2elliji

¥, Tabakalarn dodrultusu
V. Bagari fakiriar

glbl stmenlerden hangi lkisl dijerierine géra daha
tazia etkilidir?

Ajlvall Bj llve i

Oy lve v

Chlllve Iv
E}yl¥wva V¥

Rilrghr erozyonunun ekill oldufiu bir biige igin, aga-
{idakdlerden hangis! sbylenemesz?

A} Bitkd drtasi cihzdir.

B} Mam oram ddgiiilr.

C) Metanik ¢ixiime faziadir.

) Glunlk sicakhk fark: fazladir,

E) Akarsu rejlmlar ddzanlidir.

Yeary(zond gekillendiren dig kuvvatierden Bri de toprak
kaymalar: ve gicmelerdir,

Agafudskilerdert hangisl toprak keymalann ve gbg-
meerinl kolaylagtran atken dediidir?
A} Fazla sgim B} Yads
C} Kayza vetoprafin yagist D} GO bitki 8rtdsa
E) Diddell depremler

Daniz sulannin kabarma ve ;:ekilrm diizeyleri arasinda-
ki dikey yiikseHi farkina gef - git genligi denir. Iy daniz-
lerde genlik az iken, kiy1 denizierde fazladir.

Bune gire, agafxdekl agadedaki denlzlerin hanglsin-
de gel - git ganliginin an faris clmasi bakienls?

A) Hazar Denizi
B) Akdaniz

C) Mang Denizi
D} Kizildeniz
E) Epe Denizi

13. Yatafinds daha ok fizlkesl agindema yapab bir

14,

15.

16.

17.

YANITLAR
1-E 2-E 3-A4-B 5-C6-D7-C8-A9-A10-E 11-D 12-C13-C14-B 15-E 16-C17-A

2.

skarsu lgin, agafidetdierden hanglsl séylendifinds
dadru olur?

A} Yalak efimi azdr.

B} Eneri patansiveli azdir.

C) Yatak efjimi va debist lazladir.

) Akimi yavaghr.

E) Yatak zemini direngii kayalardan alugmugtur.

Bir akarsuyun alg hzi arth§inda agagidakiferden
hanglsi arter?
A Birktirme crar B) Agsindirma oran
C} Wanderesler D) &jimi

£) Vadl gentslemesi

Asafidakiisrden hungisi bir ekarsuyun akimirn etkl-
leyen faktbrierden birlsl degildir?

A} Havzanin bilyaklag
By Yilik vadis ortalamas:

C) Karlarin erimesi

D} Zeminin gegirgen oimasi
Ej Agirclirmanin fazla olmas

Bir akarsu, genig bUklimler yaparak akmakia ve birikiir-
ma faalivatlern artmaktadir

Yukartdakl bllgller, bu akarsu igin apﬁldukllﬁrdon
hangisinl dogrutar?

A} Enerji potansiyelinin arttgim
B) Agindirma gicdnin arthdre
C) Ediminin azakdidini

D} Denize dikildddd yerde ganis deltalar olusturdy-
Gunu

E) Derin vadiler olugturmaya bagladigin:

Bir akarguyun birktirne fasliyelierinde bulunabil-
mes| igln, dncallkle agafidakilerden hangisinin ol-
mas gorekir?

Ay Efiminin azalmas

B) Yioklnin arimas

C) Hizimin pzalmasi

D) Debisinin azalmasi

E} Rs§iminin dizenli olmas)



